

# 为广丰“打造新城区、决战新工业、实现新跨越”谱写高质量跨越式发展新篇章而不懈奋斗！

(上接3版)化解各类信访积案47件,赴京非访人次较上年下降62.5%,获评2018年度全省信访“三无县”。社区网格化管理持续强化,社会治理服务效能进一步提升,永丰街道白鹤版社区成功入选“全国民主法治示范村(社区)”。

## ★持续加强自身建设,履职能力不断强化

坚定不移站稳政治立场,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,全面落实从严治党要求。自觉接受区人大法律监督、工作监督和政协民主监督,认真办结人大代表建议112件、政协提案97件,办结率达100%,满意率达96%。持续加大行政监察、审计监督、政务公开力度,着力完善政府常务会议事规则,政府性投资审计、项目设计评审等制度,政府施政行为更加规范、透明、高效。深入开展“五型”政府建设,坚决整治“怕慢假庸散”等作风顽疾,干部作风和精神状态持续好转。妥善化解政府债务存量,提前归还贷款13亿元,政府负债率降至12.9%,为全市最低。全年清理盘活上级结转结余资金2.83亿元。严格落实中央八项规定精神,坚决全面彻底肃清苏荣案余毒,扎实推进省委巡视反馈问题整改,政府系统党风廉政建设再上新台阶。

此外,统计、气象、科技、档案、粮食、消防、人防、保险、邮政、对台、通信、石油、地方志、防震减灾、广播电视、新闻出版、国防教育、双拥共建、民族宗教、外事侨务、民兵预备役等工作继续加强,老龄、妇女、儿童、残联、科协、文联、供销、慈善、工会、共青团、社科联、红十字会等各项事业均有了新的发展。

## 2019年工作安排

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年。做好今年各项工作意义重大。今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会、中央经济工作会议、省委十四届七次全会和市委四届七次全会精神,从更高层次贯彻落实习近平总书记对江西工作的重要要求,坚持稳中求进总基调,坚持新发展理念,坚持高质量跨越式发展首要战略,坚持以供给侧结构性改革为主线,聚焦新旧动能转换,着力做好产业升级,坚决打好三大攻坚战,深入推进改革开放、城乡建设、民生保障、社会治理等工作,努力保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为与全国全省全市同步建成小康社会打下决定性基础,奋力迈出“打造新城区、决战新工业、实现新跨越”的坚实步伐,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

今年全区经济发展的主要预期目标是:生产总值增长8.5-9%;财政总收入增长7%;规模以上工业增加值增长8.6%左右;固定资产投资增长10%左右;社会消费品零售总额增长10.6%左右;实际利用外资增长6.8%;城镇居民人均可支配收入增长8.6%;农村居民人均可支配收入增长9.2%;城镇登记失业率控制在2.8%以内;节能减排完成省、市下达任务。

实现上述目标,我们将重点抓好以下七个方面工作:

## ★大力发展新型工业,加速提升产业能级

围绕工业经济总量、质量“双提升”的目标,紧扣产业、企业、项目三大关键要素,坚定不移“主攻工业、决战园区”,加快构建产业新体系,不断凝聚产业新动能。

加快产业集聚步伐。全面落实《工业崛起“2050”工程实施意见》和“2+6+N”五年行动计划,大力开展“县域工业发展巩固年”活动,紧盯电子信息、先进机械制造、新材料三大主导产业,全力以赴大招商、招大商,进一步发挥专业招商力量,努力引进一批龙头企业、骨干项目,确保全年至少引进一个投资超20亿元的产业项目。加快推进总投资60亿元的循环经济产业园项目签约落地,积极培育一批“独角兽”“瞪羚”企业。深入实施工业企业技改三年行动计划,大力推进传统产业技改升级,确保烟厂易地技改、台鑫钢铁大修项目年内建成投产,芦林纸业、银泰乐科技、鸿新盛铜业等一批技改项目全速推进。

增强平台承载能力。紧盯高新区创建国家级高新区不放,充分做好迎接科技部审批的各项工作,争取早日拿下这块国字号“金字招牌”。深入推进高新区改革和创新发展,加快经济管理权限向园区“下移”步伐,大力实施“两型三化”园区管理提档行动,不断激发园区发展动力和活力。加快“新九通一平”建设,完成土地平整1000亩,扎实推进霞峰大道四期、金霞路、灵霞路、标准厂房配套用电、电子信息产业园配套用电、芦洋园区C区污水管网等项目建设,不断完善园区配套设施。牢固树立“以亩产论英雄”导向,下大力气处置“僵尸企业”“僵尸项目”,加大闲置土地盘活力度,确保全年盘活闲置土地500亩,完成征地1000亩,报批土地1000亩。统筹推进标准厂房建设和项目引进,为项目加快入驻创造有利条件。

优化投资发展环境。围绕“兴实业、强实体”的目标,持续深入推进降成本优环境专项行动,不折不扣落实好各项政策措施,推动生产要素、政策资源、政府服务向实体经济集聚。认真落实税费减免政策,加快涉企行政事业性收费“清零”,切实帮助企业降低人工、用电、用气和物流成本。着力完善政银企常态化对接机制,进一步加大“产业引导基金、财园信贷通”等金融扶持力度,努力解决企业“融资难、融资贵”问题。完善和落实领导挂点帮扶制度,积极推行“一企一策”,不断提升帮扶精准度,推动企业做强做优做大。积极构建“亲清”新型政商关系,全力打破制约民营经济发展的各种“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,推动民营经济健康良性发展。依法保护民营企业合法权益,保障其投资放心、发展安心、生活舒心。

## ★加快发展现代服务业,不断壮大产业业态

坚持以市场需求为导向,以推动消费提质升级为目标,高度注重扬优挖潜,加快构建多元化的服务业产业新体系,努力培育壮大服务业新的经济增长点。

持续做强现代商贸业。积极打造商贸业龙头标杆,推动天虹国际、红星美凯龙两个大型商贸综合体尽早落地见效。加快推进总投资3亿元的尚绿四星级酒店项目。进一步完善各种商贸基础设施,为商贸业蓬勃壮大夯实承载基础。更加注重农村商贸业发展,紧扣多元化的目标,加大引导培育力度,不断丰富农村商贸业态。着力推动商贸业与现代信息技术相嫁接,不断提升市场的信息化管理水平,促进企业交易更便利、物流更快捷。

持续做强全域旅游。积极推进鹤桥谷至九仙湖栈道、华家源秀美乡村二期工程、东阳乡龙溪古村景区、东阳乡石井峡谷景区等旅游项目建设,不断丰富旅游业态供给。做足“旅游+”融合文章,依托人文优势、生态优势,打造本地特色的旅游品牌。紧扣“串点成线、连线成面”,统筹整合

旅游资源要素,加大与周边旅游区的对接互动,着力打造更多精品旅游线路。持续提升秀美乡村建设与乡村旅游融合发展水平,加快完善旅游设施,健全车位、餐位、床位、厕位、摊位等功能配套,推动两项工作同频共振、相得益彰。持之以恒打造龙头旅游品牌,大力推进铜钹山争创国家5A级景区,不断提升对外知名度和吸引力。加强旅游服务创新,切实提升旅游服务质量。

持续做优现代金融业。进一步健全完善金融体系,大力吸引各类金融机构入驻,确保年内赣州银行广丰支行落户开业,积极引入金融业发展的“源头活水”。深入实施企业上市“映山红”行动,扶持推动渝网科技在美国纳斯达克上市。充分发挥金融支持实体经济作用,不断创新丰富金融产品,健全完善融资担保体系,推动更多信贷资金流向实体经济。严格落实防范化解金融风险主体责任,健全完善风险监测预警机制,加大防范处置非法集资力度,严控政府债务风险,全力打好防范化解重大风险攻坚战。

持续做大总部经济。充分发挥城南、高新区总部经济基地载体作用,进一步优化政策体系,以提升城市功能与品质建设为契机,不断完善服务设施配套,努力吸引更多项目入驻,提升总体“集聚度”。

此外,要持续抓好电商、大数据、中医药等服务业态发展,努力为全区经济发展培育更多新动能。

## ★统筹推进城市建设,全力打造宜居城市

按照“精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现”的要求,深入推进城市功能与品质提升三年行动,扎实开展城市治脏、治乱、治堵、功能修补、生态修复、彰显特色、亮化美化、治理提升“八大行动”,加快打造宜居城市。

着力完善城市功能。按照“一年有提升、两年上台阶、三年进一流”的目标要求,坚持对标上饒中心城区,加快城市功能性项目建设步伐。路网方面。启动上浦高速出口挂线建设。加快推进广信大道二期、辉腾路、翠屏路、桑园西路一期、北河滨路、东关路、广场北路改造、上呈大道、竹航山路二期、贞白路10条道路建设,完成城区道路硬化改造7公里,着力解决城市“断头路”问题。桥梁方面。完成翠屏大桥建设。停车设施方面。完成总面积220余亩、6个停车场项目建设,着力解决“停车难”问题。公园方面。完成北河滨路、商贸城周边、翁岭路口等5个城市小游园项目建设。水利设施方面。持续抓好城区左、右岸防洪工程建设。电力设施方面。加快推进大塘、下溪、东街、玉田等1个22万伏、3个11万伏抢点布局电力项目建设,不断完善供电体系。公厕建设方面。全年建设城区公共厕所13座,改建公厕2座。菜市场建设方面。加快推进城东、城北、东街明珠、南山、芦林、安利小区6个菜市场项目建设,为百姓生活创造更多便利。天然气方面。完成下溪天然气门站、湖丰分输站2个天然气项目建设,加快推进城区天然气管道及16公里湖丰至下溪天然气管网建设。垃圾中转站方面。全面完成垃圾压缩中心建设,新建2个城区垃圾中转站。污水管网方面。加快推进生活污水处理厂一级提标改造,全年完成城区生活污水管网综合改造15公里。排水防涝工程方面。完成城西片区排水防涝工程4.2公里。其他项目方面。聚焦户外劳动者等特殊群体,谋划打造一批“爱心驿站”“妈咪小屋”,让城市更有温度。

着力提升城市品质。突出以人为本的理念,加快编制“城市双修”专项规划。持

续抓好丰溪河两岸、丰溪水街等改造提升。突出抓好里弄小巷改造提升,全面完成天桂路等10条里弄小巷改造。对照“300米见绿、500米见园”的标准,大力实施复绿、增绿、透绿工程。持续保持棚改工作的良好势头,加快推进东街以南徐家弄以东片区等棚户区改造项目,以棚户区改造擦靓老城区颜值。持续保持控违拆违高压态势,确保违章建筑“零增长”。

着力强化城市管理。以上饒创建国家卫生城市、全国文明城市为契机,聚焦城市“脏、乱、差、堵”问题,大力推进城市管理创新。加快推动智慧城管平台建设,不断提升城市管理的智能化、精细化、法治化水平。着力提升环卫作业规范化水平,扎实推进“道路本色、立面清爽”行动,确保中心城区道路机扫率达到80%以上。进一步规范店招门楣和广告牌设置,启动城市架空管线整治。加大城区交通组织优化力度,着力解决城南小学、芦林等红绿灯处的交通堵点问题。广泛动员全民参与城市监督管理,推动人民城市人民管,着力凝聚城市管理“大合力”。

## ★深入实施乡村振兴战略,推动农业农村现代化

按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,大力实施乡村振兴战略,努力让农业更强、农村更美、农民更富。

大力发展农业产业。持续推动“果茶蔬”三大主导产业发展,力争新增果茶蔬种植面积3.4万亩。突出抓好马家柚“东柚”品牌建设,不断健全完善马家柚产、供、销体系;深度推进全果开发利用,突出抓好销售渠道拓展,着力发挥线上销售平台作用,持续提升马家柚品牌影响力和产业效益。加大对广丰地方优质禽畜品种的保护性投入。着力发挥农业园区平台示范引领作用,积极引进一批农业龙头企业,不断增强辐射带动效应,力争新增区级以上农业产业化龙头企业30家、家庭农场40家、农民专业合作社30家。持续推进高标准农田建设,全面完成7000亩建设任务。

持续改善农村环境。按照提前一年基本完成“四年扫一遍”的目标,全面完成597个新农村点建设,着力打造西溪河湿地公园延伸段秀美乡村示范点。严格执行《农村居民住房建设管理条例》,纵深推进宅基地改革,坚决落实“一户一宅”“择位竞价”“地票”等制度,不断提升农村宅基地规范化管理水平。持续推进农村人居环境整治,突出解决垃圾污水、“厕所革命”等问题,加快推动洋口镇、桐畈镇、五都镇等13个乡镇垃圾中转站项目建设,不断改善农村环境面貌。进一步改善农村路网条件,加快推进洋口至视底公路改造项目,全年完成县道升级改造20公里、乡村道路窄路面拓宽20公里、农村危桥改造15座。完成农村危旧房改造1500户。统筹推进水利项目建设,完成6座小(2)型水库除险加固、69座山塘水库整治、25个农村饮水项目、1条小流域水土保持项目建设。持续推进土地开发整治工作,实施一批城乡建设用地“增减挂”项目,力争全年完成“造地”1万亩,报备土地1万亩。

全力带动农民致富。抓实农村集体产权制度改革,突出抓好农村闲置宅基地、空闲地、弃耕抛荒地、废弃拆除的养猪场、砖瓦窑等土地资源的盘活利用,进一步培育壮大村级集体经济。大力实施新型职业农民培育工程,进一步发挥农村致富能手、种养大户等传帮带作用,鼓励引导农民整合利用现有要素资源,因地制宜发展自身产业,千方百计拓宽农民增收渠道。加大农村土地流转力度,促进农业规模化经营。

(下转6版)